
 

Acta 3056 
Sesión ordinaria de Comisión Directiva del día martes 15 de marzo de 2022 
En Buenos Aires a los quince días del mes de marzo de dos mil veintidós se reúne la Comisión 
Directiva de la Asociación de Abogados de Buenos Aires, con sede en la calle Uruguay 485, 
Ciudad Autónoma de Buenos Aires, con la presencia de Dra. María Elena Barbagelata; 
Federico Percovich;  María Alejandra García Perdomo; Mariana Suppa; Julieta Bandirali; Noelia 
Acosta; Andrea Vlahusic; Ángel Atilio Bruno. Preside la reunión la Dra. María Elena 
Barbagelata. Toma el acta la Dra. Mariana Suppa. Comienza la sesión a las 18:00 para tratar el 
siguiente orden del día 
01.00 LECTURA Y CONSIDERACIÓN DEL ACTA ANTERIOR 
02.00 INFORME DE PRESIDENCIA 

02.00.1 Acto Día de la Mujer 
02.00.2 Entrevistas en la Cámara Nacional del Trabajo y en el Consejo de la 

Magistratura de la Nación  
02.01 INFORME DE VICEPRESIDENCIA 
02.02 INFORME DE SECRETARIA GENERAL 
03.00 INFORME DE TESORERIA 
05.00 DESPACHOS E INFORMES DE COMISIONES 

05.01 Comisión de Seguridad Social solicita la aprobación de dictámenes respecto a 
beneficiarias y beneficiarios docentes 

05.02  Solicitud de adhesión de la Comision de Derecho Animal a la Conferencia de 
Patrick Llored (Francia) "¿Por qué los filósofos no aman al Derecho y cómo 
hacerlo amable?"  

05.03 FACA Jóvenes 
05.04 Cambio de autoridades en la Comision de Derecho Cooperativo, Mutual y de la 

Economía Social y Solidaria. Renuncia de Gustavo Sosa, propuesta de 
designación de Eliana Villagra 

05.05 Comisión de la Mujer solicita pronunciamiento 
06.00 ACTIVIDAD DE LAS COMISIONES. Propuesta de cursos 

06.01 Comisión de Seguridad Social informa actividades que llevará a cabo: 1) Curso 
de iniciación profesional. Aspectos teóricos y prácticos. 2) Curso de SICAM 
teórico – práctico; 3) Acceso a la Corte Suprema de Justicia de la Nación en 
procesos previsionales; 4) Curso de ejecución previsional; 5) Jornada sobre 
movilidad jubilatoria; 6) Curso de actualización en prestaciones; 7) Jornada 
sobre docentes; 8) protección del honorario profesional; 9) Jornada 
Multidisciplinaria. 10) Temas de seguridad social. 

06.02  Comisión de Seguridad Social informa la realización del VI Congreso los días 13 
y 14 de octubre  en la ciudad de Bariloche. 

06.03 Comisión de Derecho del Trabajo propone  la realización de un Curso sobre  
Capacitación para la Producción de Prueba Digital en el Fuero del Trabajo. 
Serian tres encuentros consecutivos, los miércoles 20/04, 27/04 y 04/05 de 2022 
de 18 hs a 19:30 hs, Modalidad virtual zoom. Arancelado 

06.04 Propuesta de la Comisión de Derecho Procesal Civil  de realizar un curso 
denominado Estrategias iniciales de litigación en el fuero civil o Capacitación 
profesional de 8 clases de UNA hora por ZOOM a impartirse, lunes de 17 a 
18hs. a partir de Abril de 2022. Arancelado 

07.00 ASUNTOS ENTRADOS. Comisión Directiva 
07.01 Trámite ante la IGJ - Cristina López 
07.02 Elecciones Consejo de la Magistratura: Padrón; Cronograma y Reglamento 

09.00 NOTAS OFICIALES 
09.01 Cámara Seguridad Social remite resolución n° 4/22 
09.02 Información relativa al primer llamado a concurso del Consejo de la Magistratura 
09.02  Información relativa al llamado a concurso del Consejo de la Magistratura de la 

Nación 
09.03 Resolución del Consejo de la Magistratura de la Nación rechazando el planteo 

de nulidad formulado por el CPACF 



14.00 NUEVOS ASOCIADOS 
14.01 Solicitudes recibidas. Consideración para su publicación 

14.01.1 Jonathan Leonel Benjamín; Denise Carolina Nievas 
14.03 Solicitudes publicadas 14 días. Consideración para su aprobación 

14.03.1 No hay 
16.00 RENUNCIAS 

16.01 Miguel Angel Queija 
 

Acta 

01.00 Lectura y consideración del acta anterior. Se aprueba el acta del 22 de febrero ppdo. 
Se aclara que en la misma se ha dejado constancia por presidencia de la designación de la Dra 
Cristina Raquel Lopez como profesional dictaminante ante la IGJ a los fines de la 
regularización de la AABA en la Inspección General de Justicia. Con tal motivo se enviará un 
correo a la Dra. Lopez con copia a toda la Comisión Directiva para que estén en contacto y así 
se les solicitará completen los formularios correspondientes y los envíen a la brevedad. 02.00.1 
Acto Día de la Mujer. Informa la presidenta que el martes 8 de marzo se conmemoró en AABA 
el Día Internacional de la Mujer, rindiéndole un homenaje a la Dra. María Florentina Gómez 
Miranda y recordando su legado. Se descubrió una placa que le puso su nombre a una de las 
salas de nuestra casa. El acto fue presencial e hicieron uso de la palabra la Lic. María Luisa 
Storani, vicepresidenta del Comité Nacional de la UCR, y la Dra. Julieta Bandirali, Presidenta 
de la Comisión de la Mujer de nuestra casa. Estuvieron presentes en representación de la 
Asociación de Mujeres Juezas de Argentina (AMJA), su vicepresidenta 2da., la Dra. Natalia 
Molina, del Colegio Público de Abogados de la Capital Federal; la Dra. María Inés Fadel, 
Vicepresidenta y la Protesorera, la Dra. Marina Iamurri. Asimismo, se hicieron presentes socios 
y socias que cumplen destacados roles en la vida institucional del mundo del derecho. 
También, contamos con la cálida presencia de Norma Allegrone, ex diputada nacional y 
compañera de bancada de Florentina. Sin duda, Florentina fue una mujer símbolo en la historia 
de la AABA. En 2022 se cumplen 11 años de su muerte. 02.00.2Entrevistas en la Cámara 
Nacional del Trabajo y en el Consejo de la Magistratura de la Nación. Toma la palabra la Dra 
Maria Elena Barbagelata e informa que la semana pasada mantuvieron entrevistas con la 
Cámara Nacional de Apelaciones del Trabajo a la que asistieron Federico Percovich y  Adriana 
Pérez Carballo por la Comisión de Derecho del Trabajo y al Consejo de la Magistratura de la 
Nación, a la que asistimos quien les habla, el Dr. Federico Percovich, Dra. Alejandra García 
Perdomo y Dra. Adriana Pérez Carballo. La presidenta informa que saldrá en el boletín un 
resumen de lo tratado. Asimismo agrega que ambos organismos tuvieron una reunión y es 
vergonzosa la situación por la que atraviesa el fuero laboral. En la reunión con el Consejo de la 
Magistratura estuvimos con su Presidente Dr. Alberto Agustín Lugones y  hubo Importantes 
novedades para el Fuero Laboral, en cuanto a que se dotaría de nuevas PC, notebooks, 
cámaras etc. a los Juzgados y Salas, y se mejorará la conexión Wifi. Se implementará, el 
sistema llamado “ebook” para poder ver los expedientes. Luego de la prueba de 15 días, que 
se está realizando en el Fuero Civil se evaluará su funcionalidad con las Asociaciones de 
Abogados, para  la implementación en el Fuero del Trabajo  y otros, de  la Bandeja de escritos 
con cortina horaria. Los escritos impactarán y se podrá ver su estado entre 7:30 y 13:30. Ello 
no impedirá subir escritos fuera de ese horario.- Se le enviará un correo a la comisión de 
Derecho Civil para que nos informen y den su opinión a esta prueba piloto. El Dr. Percovich 
expresa que le interesa hacer un seguimiento al tema informático y que se pueda mejorar el 
acceso a la justicia y si se resuelven estas cuestiones se debatirán en Comisión las 
propuestas. Reforma Judicial. La presidenta informa que se llevó a cabo la primera reunión de 
trabajo sobre la reforma judicial y se haría una ronda de consulta a fin que nos hagan llegar 
nombres para participar en la reunión que tendría como fecha tentativa el 30/3 en el horario de 
15 a 17.Desayuno de trabajo. La presidenta informa que está invitando a todas las comisiones 



a un Desayuno de trabajo presencial en AABA el día 31 de marzo a las 10 hs., a los efectos de 
intercambiar propuestas de cursos/jornadas y otras actividades que se realizarían en la AABA 
entre los meses de mayo a julio. Se aprueba. 05.01Comisión de Seguridad Social solicita la 
aprobación de dictámenes respecto a beneficiarias y beneficiarios docentes. Informa Federico 
Percovich que es un tema que ha sido tratado en el seno de la comisión el año pasado y se ha 
omitido su envío a la CD. Hace una síntesis técnica de cada uno y la importancia de estos 
dictámenes es que podrían ser presentados para hacerlos valer en sede administrativa. Se 
plantea pedir una entrevista a la titular de ANSeS. Se aprueban los dictámenes por 
unanimidad. 05.02 Solicitud de adhesión de la Comision de Derecho Animal a la Conferencia 
de Patrick Llored (Francia) "¿Por qué los filósofos no aman al Derecho y cómo hacerlo 
amable?" Informa la Dra. Alejandra Garcia Perdomo en su condición de vicepresidenta de la 
Comisión de Derecho Animal. Se aprueba hacer llegar una adhesión. 05.03 FACA Jóvenes. 
Informa la Dra. Acosta que el 25 de marzo se llevará a cabo el Plenario FACA Jóvenes en el 
que participarán Micaela Rodero y Camila Belén Cabana, presidenta y Vice respectivamente de 
la Comision de Noveles Abogados. Se elegirán nuevas autoridades y la idea es estrechar 
vínculos y dialogar entre ambas comisiones AABA y FACA. Se hará una comunicación 
institucional informando la participación de la Comisión de Noveles abogados. 05.04 Cambio de 
autoridades en la Comision de Derecho Cooperativo, Mutual y de la Economía Social y 
Solidaria. Renuncia de Gustavo Sosa, propuesta de designación de Eliana Villagra. Informa la 
presidenta la renuncia del Dr. Gustavo Sosa, quedando a cargo de la comisión la Dra. Eliana 
Villagra. Se acepta la renuncia, agradeciéndole al Dr. Sosa su dedicación y colaboración en la 
comisión a lo largo de todos estos años. Se aprueba la designación de la Dra Villagra al frente 
de  la Comision de Derecho Cooperativo, Mutual y de la Economía Social y Solidaria.  05.05 
Comisión de la Mujer solicita pronunciamiento. Informa la Dra Bandirali. Hace una síntesis de 
los motivos por los cuales desde la Comision Directiva se considera oportuno hacer llegar 
nuestra solidaridad y reconocimiento a las colegas Verónica Heredia y Florencia Piermarini por 
su compromiso con la causa de las mujeres y el ejercicio profesional al servicio de quienes 
constituyen una parte de la sociedad extremadamente vulnerable y vulnerada, siendo que 
estas abogadas pertenecen a nuestra Asociación, a su Comisión de la Mujer, y le están 
poniendo mente y cuerpo a este juicio en el que también la estrategia de la defensa ha sido 
intentar amedrentar y desprestigiar por la prensa a las letradas querellantes, principalmente a 
Verónica Heredia. Se aprueba la declaración.06.01 Comisión de Seguridad Social informa 
actividades que llevará a cabo: 1) Curso de iniciación profesional. Aspectos teóricos y 
prácticos. 2) Curso de SICAM teórico – práctico; 3) Acceso a la Corte Suprema de Justicia de la 
Nación en procesos previsionales; 4) Curso de ejecución previsional; 5) Jornada sobre 
movilidad jubilatoria; 6) Curso de actualización en prestaciones; 7) Jornada sobre docentes; 8) 
protección del honorario profesional; 9) Jornada Multidisciplinaria. 10) Temas de seguridad 
social. Informa Federico Percovich que la mayoría de estas actividades son las que se realizan 
todos los años y se agregaron algunas de actualidad. Se aprueban en general. 06.02Comisión 
de Seguridad Social informa la realización del VI Congreso los días 13 y 14 de octubre  en la 
ciudad de Bariloche. Informa Federico Percovich que este congreso se realiza los años pares, 
el anterior previsto en 2020 no se pudo lleva a cabo por la pandemia. Ahora existiendo la 
posibilidad de hacerlo presencial será realizado en octubre próximo en el Hotel Panamericano 
de Bariloche. Se aprueba. 06.03 Comisión de Derecho del Trabajo propone  la realización de 
un Curso sobre  Capacitación para la Producción de Prueba Digital en el Fuero del Trabajo. 
Serian tres encuentros consecutivos, los miércoles 20/04, 27/04 y 04/05 de 2022 de 18 hs a 
19:30 hs, Modalidad virtual zoom. Arancelado. Se aprueba. 06.04 Propuesta de la Comisión de 
Derecho Procesal Civil  de realizar un curso denominado Estrategias iniciales de litigación en el 
fuero civil o Capacitación profesional de 8 clases de una hora por ZOOM a impartirse, lunes de 
17 a 18hs. a partir de Abril de 2022. Arancelado. Se aprueba. 07.01. Trámite ante la IGJ - 
Cristina López. Fue informado por presidencia. Se aprueba por unanimidad. 07.02 Elecciones 
Consejo de la Magistratura: Padrón; Cronograma y Reglamento. La presidenta comenta que 
están exhibidos en la página de AABA el padrón, el Cronograma y el Reglamento. Luego se da 



la palabra a la Secretaria General. Informa la Dra. María Alejandra García Perdomo que 
participó en representación de AABA en FACA, la presidenta de la junta electoral, Gisela 
Horich junto con Daniel Sbaraglia y por parte del Consejo de la Magistratura de la CABA el Dr. 
Juan Pablo Zanetta, con ausencia del Dr Garay del Colegio de Montevideo. Señaló que 
arribaron a la conclusión de organizar los comicios para el 5 de abril en el horario de 9 a 18.00 
hs., y que ante la negativa del CPACF de participar en la organización del acto electoral el Dr. 
Juan Pablo Zanetta se ofrece a ser las gestiones ante el Director Gral.del Centro Cultural San 
Martin, Diego Berardo, a fin de solicitar ese espacio a tal fin. Además, propone llevar a la FACA 
un listado con funcionarios y empleados del Consejo de la Magistratura a fin de colaborar como 
autoridades de mesa. Desde la FACA nos solicitaron un listado de posibles abogados para 
colaborar en el acto eleccionario. Se decide hacer una nota a las comisiones y socios a fin de 
solicitar la colaboración en el comicio. 09.01 Cámara Seguridad Social remite resolución n° 
4/22. Se toma conocimiento. 09.02 Información relativa al primer llamado a concurso del 
Consejo de la Magistratura. Se toma conocimiento. 09.03 Resolución del Consejo de la 
Magistratura de la Nación rechazando el planteo de nulidad formulado por el CPACF. Se toma 
conocimiento. 14.01.1Jonathan Leonel Benjamín; Denise Carolina Nievas. Se aprueba publicar. 
14.03.1No hay. 16.01Miguel Angel Queija. Se pondrá en contacto la Dra Alejandra Garcia 
Perdomo. Con relación a la renuncia del Dr. Gustavo Di Pietro Hollar, teniendo en cuenta su 
vinculo con la AABA a través del Consultorio Jurídico Gratuito y su situación personal, se 
evaluara que resolución tomaremos y se decidirá en la próxima reunión de CD. Siendo las 
19.50 y no habiendo mas temas que tratar se levanta la sesión. 


